Stämma i Hjo 2019
Måndagen den 24.e juni var det dags för årets Stämma denna gången i Västergötland och på Hotell Bellevue i Hjo, som ligger mycket fint vid Vätterns strand. Många var det som kom för att närvara under de två dagarna. Vi samlades till lunch för mat och incheckning och klockan 14 drog så stämman igång. Det blev välkommen till stämman av vår ordförande Anki Sandin sedan välkomsttal av Catrin Hulmarker från Hjo’s kommun, hon beskrev sig själv som en riktig Hjo patriot, det bodde 9200 personer i Hjo, det var och ska vara lätt och bra att leva i Hjo sa hon. Den gröna sektorn var stor i kommunen, ett av deras större företag var ett som gjorde klammer och tuber till exempelvis kaviar och tandkräm m.m Hjo var känt för sin fina trä stadsdel och för Estrid Eriksson – som var grundare av Svenskt Tenn, hon var både uppvuxen och begraven i Hjo.
De hade som mål att de som besökte Hjo skulle stanna mer än en dag, en vecka eller flytta dit sa hon. De hade någon av Nostras silversmeder och Almäs bruk som gjorde ost och Mejeriet Hjordnära utanför Hjo precis.
Därefter blev det klubbens ordförande Stig Anderssons tur att hälsa välkommen hanberättade lite om dagarna och om klubben som är landets äldsta och har 90 medlemmar.
Därefter talade våra tre huvudsponsorer Semex Sweden om sitt program Dairy Track och Spannfood – Agrosom om programmet Mjölkblick och test för mjölkfettsyror, Växa presenterade programmet Min Gård och till sist Per Falk från Agria/Lf och lite om deras försäkringar och möjlighet att teckna till rabatterat pris under stämmodagarna.	
Sedan blev det sedvanliga stämmoförhandlingar och omval av alla i styrelsen som stod i tur att väljas om. Några frågor togs upp till diskussion, utställningar var en av dem, lokala, regionala, nationella och herd competition berördes och elitstamboken  diskuterades och där var den det viktigaste i detta fallet där det blev beslutat att för ko som skall ingå i elitstamboken gäller ingen egenskap under 80 poäng det gäller från 1/1-2020. Samt en uppmaning från Karin Eriksson om att seminera med mjölkrastjurar då efterfrågan på livdjur ökat under senare tid. Stämman avslutades med prisutdelning till 100 tons kor och till Elite Herd besättningar samt utdelning till Excellenta kor.
Efter stämman hölls bolags stämma och konstitutionerande styrelse möte, innan det var dags för en dusch och omklädning för att gå till stämmomiddag, det blev välkomst drink och man kunde mingla både inne och ute på terrassen med utsikt över Vättern. Det serverades en tre rätters stämmo middag och sen kaffe, under middagen var det utdelning som vanligt av heders priser, se annat dokument om vilka pristagarna på stämman var och den sedvanliga dos auktionen som inbringar pengar till förmån för Sweden Young Holstein Breeders totalt med embryopriset blev det strax över 70.000 kr tack till alla som skänkt doser och tack till Magnus Hoff som ropade och inte minst stort varmt tack till alla köpare av doserna, det blir trevliga turer för våra ungdomar att se fram emot. Middagen avslutades med dans och mer mingel både inne och ute i den ljumma sommar kvällen.
Stort varmt tack till Brita och klubben för ett välordnat arrangemang.
Nedan några rader från Waldemar efter årsmötet: Åter ett årsmöte för mig att lägga till alla de andra under årens lopp.Tack för ett välordnat årsmöte och för gemenskapen. Det finns alltid en grupp nya unga besökare man möter på stämman. De äldre generationerna blir till antalet mindre och mindre. Tillväxten av yngre är dock ett hälsotecken. Det var faktiskt första gången jag besökte Emil Hovbjer! När auktionen tagit sin början ringde Kent Jakobsson mig och bad mig köpa en ”Daga-kviga”. Utan större förberedelser blev det katalog Nr. 17, länge följde jag några andra via telefon men tills Kent sa stopp. Men han fick en . Jag har nämnt Daga-familjen många gånger för Kent. Nu tyckte jag att det var synd att han inte tog sig tid att komma till auktionen men nu har han en.
Bygden kring Fröjered och Tidaholm är helt lämpade för mjölk- och köttproduktion.
De besättningar vi besökte är familjeenheter och försöker hålla landskapet öppet med en strävan efter att skaffa så god lönsamhet som möjligt. Detta är något som våra politiker måste öka förståelsen för. Hjo är ett paradis för turister, egentligen för oss alla. Det var en stad som jag stannade till i för att få en bit mat. Några gånger blev det ändå promenader i parken eller i de charmfulla stadsdelarna. Någon gång måste man koppla bort korna! Ett dagligt telefonsantal med kontoret tillhörde rutinerna. Där damerna hanterade mina önskemål med mångårig erfarenhet utan några större konstigheter. Enkelt och bra!

Under 1960-talet och inpå 1970-talet var mitt arbete under minst ett par veckor inom området Vara-Grästorp- Lidköping-Skara-Mariestad. Jag gjorde en till två dagars utflykt till områdena kring Skövde-Tidaholm-Falköping mest för att besiktiga några tjurar och några kor främst s.k. ”tjurmödrar”. Besättningen på Gamla Karstorp besökte jag dock från första början av min tid på Avelsföreningen.
Efter en tid in på 1970-talet förändrades arbetsfältet helt. Mjölkproduktionen upphörde nästan helt på Vara-slätten. Kvar fanns Stallberg i Nossebro, Ingagården i Skarstad, Vara samt Russelbacka i Järpås och Hans Olsson i Götene. Russelbacka och Hans Olsson upphörde med kor in på 1990-talet. Stallberg och Ingagården bedriver idag mjölkproduktion i moderna miljöer i stordrift.
Mitt arbetsområde efter 1975 i Skaraborgs län var förlagt till områdena kring Skövde-Falköping-Töreboda-Tibro-Hjo-Tidaholm. Mellanbygd och skogsbetonad bygd hade tagit över rollen för animalieproduktion från slättbygderna kring Vara. Besättningar som blev nya för mig var bland många andra Lennart Roth och Bo Gunnarsson i Lerdala, Nils-Johan Sahlström på Suntetorp, Bröderna Jakobsson i Fägre, Henrik Carlsson, Prästgården i Värsås samt Stig Hellqvist, Stora Hallebo och Torborg och Erland Andersson, Boghult, Habo. Raden nya besättningar för mig kan göras betydligt längre.
 De medlemmar som Avelsföreningen hade i Hjo-området och som jag regelbundet besökt var Bröderna Nolberger på Misten i Gate. Det var Per Ekström i Heldestorp, Per Erik Cedermark i Brandstorp, Yngve Olsson i Stackeryd samt Fagerbergfamiljen på Gamla Karstorp och någon gång Almnäs.

När jag kommer till Skåne någon gång i sommar skall jag besöka Rosdala Gård och finna ut hur det är möjligt att presentera 8 stycken. ”100-tonnare” samtidigt. Familjerna på Rosdala känner jag i 3 generationer och har alltid visat en energisk framåtvilja lång utöver det vardagliga.
Tack för en trevlig stämma.


